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Ata da 3ª (terceira) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 26 de fevereiro de 2026. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador 

Guilherme Ferreira Oliveira. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Pedro Ivo Eccard Ivo e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação 

de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel de Freitas, 

Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Renata de Carvalho 

Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de 

comparecer o vereador Abraão do Nascimento. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão. Declaro que, o Presidente Odinei necessitou 

se ausentar da sessão e solicitou ao primeiro Secretário, o vereador Guilherme para 

que assumisse a Presidência. Sendo assim, o presidente em exercício, convidou o 

vereador Leandro para ocupar a vice-presidência. Em seguida, requereu a leitura 

do expediente do dia, como segue abaixo: Leis sancionada: Lei Nº 2.829 de 

06/02/2026 – Autoria de Poder Executivo - Reajusta em 4,26% (quatro virgula 

vinte e seis por cento) o valor do vencimento dos servidores efetivos e estáveis do 

Poder Executivo do Município de Saquarema, para assegurar a revisão geral anual, 

em cumprimento ao inciso X do art. 37 da Constituição da República. Projeto de 

Lei: 012/2026 - Welington - Dispõe a denominação do Estratégia Saúde da Família 

(ESF), localizado no Bairro do Guarani, que passa a se chamar Estratégia Saúde da 

Família (ESF) Miguel Marques da Costa, e dá outras providências. Vetos do 

Executivo:  Veto: 010/2025 - Poder Executivo - Dispõe Sobre veto total ao projeto 

de lei nº 016/2025 de autoria do vereador Roberto Ramalho que “veda ao artista 

contratado pelo poder público municipal, em apresentações artísticas, culturais ou 

eventos públicos no município de saquarema, promover, fazer apologia, incitar, 

glorificar ou justificar os crimes de roubo, tráfico de drogas, estupro, sequestro e 

homicídio.”  (ofício nº /2025) - Veto: 010/2026 - dispõe sobre veto total ao projeto 

de lei nº 222/2025 de autoria da vereadora Renata que “estabelece as diretrizes para 

a criação e implementação do programa municipal clube do idoso de Saquarema e 

dá outras providências."  (ofício nº 010/2026). Veto: 011/2026 - dispõe sobre veto 
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total ao projeto de lei nº 232/2025 de autoria do vereador Pedro Ivo que “inclui o 

dia da caminhada de conscientização do câncer de próstata - novembro azul no 

calendário oficial de eventos do município de saquarema."  (ofício nº 011/2026). 

Veto: 012/2026 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 244/2025 de autoria 

do vereador Roberto Ramalho que “revoga a lei nº 2.437/2023 e dá nova redação à 

declaração de patrimônio cultural histórico e material do coreto do império do 

divino espírito santo, localizado no centro do município de Saquarema e dá outras 

providências."  (ofício nº 012/2026). Veto: 013/2026 - dispõe sobre veto total ao 

projeto de lei nº 087/2025 de autoria do vereador Heber que “institui o programa 

municipal educação inclusiva ativa, destinado a garantir a inclusão efetiva de 

estudantes com deficiência, transtornos do espectro autista e altas habilidades na 

rede municipal de ensino."  (ofício nº 018/2026). Veto: 014/2026 - dispõe sobre 

veto total ao projeto de lei nº 040/2025 de autoria do vereador Heber que “dispõe 

sobre a criação do programa de apoio à saúde mental nas escolas do município e 

dá outras providências."  (ofício nº 019/2026). Indicações da vereadora Elísia 

Rangel:  Indicação: 026/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade da Criação do 

Programa Social de Casamento Comunitário, e que sejam realizados no Centro 

Municipal de Eventos no Município de Saquarema. Indicação: 032/2026 - Indica a 

Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente estude a possibilidade 

junto da Secretaria competente para oferecer cartão alimentação para os 

participantes dos Programas: Jovem Cidadão e Novo Cidadão. Indicação: 036/2026 

- Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente estude a 

viabilidade da implantação de uma unidade do CAPSi (Centro de Atenção 

Psicossocial infantojuvenil) no município de Saquarema. Indicação: 038/2026 – 

Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, juntamente com a 

Secretaria competente, a construção de um Posto de Estratégia Saúde da Família 

(ESF) na RJ 118, na proximidade da Creche Tia Ione, no bairro de Jaconé. 

Indicação: 039/2026 - Roberto Ramalho. Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a colocação do tapete de 

acessibilidade na praia da Barrinha para banho assistido para pessoas PCD. 

Indicação: 043/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a criação do Programa Municipal de 

Atenção à Mulher no Climatério e Menopausa, com diretrizes para atendimento 

multidisciplinar nas Unidades Básicas de Saúde (UBS). indicação: 044/2026 – 
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Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a implantação de 

uma sede da Guarda Municipal em conjunto com a Polícia Militar (PROEIS), na 

rua 47 esquina com a Avenida Beira Mar, em Jaconé. Indicação: 045/2026 - Dinei  

- Indica à Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria de Saúde, seja estudada a adoção 

de medidas administrativas, tecnológicas e organizacionais visando à agilização do 

processo de marcação de consultas, exames e procedimentos médicos destinados à 

população idosa na rede municipal de saúde. Indicação: 046/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a implementação de atendimento obstétrico especializado e suporte de 

transporte na Clínica da Família de Sampaio Corrêa. Indicação: 048/2026 - Dinei - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, por meio das Secretarias Municipais de Saúde e 

Assistência Social, seja implantado atendimento psicológico contínuo e 

especializado em todos os equipamentos municipais destinados ao atendimento da 

pessoa idosa. Indicação: 050/2026 - Dinei - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a criação 

do Programa "Volta para Casa", com atendimento social destinado à população em 

situação de rua, incluindo subsídios para o retorno à cidade de origem. Indicação: 

051/2026 – Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 

asfaltamento da Avenida Um em todo trecho que liga a Avenida Beira Mar com a 

RJ-118, em Jaconé. Indicação: 059/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que realize o 

manilhamento da Rua K, no Loteamento Borda do Campo, bairro Basileia. 

Indicações da vereadora Renata de Carvalho:  Indicação: 073/2026 - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que 

seja providenciada a adoção de medidas de proteção física, sinalização e 

preservação da Figueira da Bengala Centenária, localizada no bairro da Mombaça, 

já declarada Patrimônio Natural e histórico do município por meio de legislação 

específica. Indicação: 074/2026 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal de Saquarema, junto às Secretarias competentes, a necessidade de 

intensificar a fiscalização e as ações voltadas à preservação dos animais silvestres 

no município, que têm sofrido com a expansão urbana, o desmatamento e o contato 

indevido com áreas residenciais. Indicação: 075/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado estudos e ações para o plantio de árvores espaços públicos do 

município, priorizando espécies nativas da Mata Atlântica adaptadas ao clima 

local. Indicações do vereador Abraão: Indicação: 085/2026 - Abraão - Indica a 
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Exma. Srª Prefeita que seja providenciado asfalto da Rua Manoel Apolinário dos 

Santos (rua da creche Tia Adriana), no bairro Rio da Areia -Saquarema-RJ. 

Indicação: 086/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado a 

construção de calçadas ao longo da Rua Casagrande que se inicia na Rodovia 

Amaral Peixoto, 75 km no bairro de Bicuíba - Saquarema -RJ. Indicação: 087/2026 

- Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciada a colocação de tampas nos 

bueiros da Rua Antônio Moreno, no bairro Rio da Areia-Saquarema-RJ. indicação: 

089/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a criação de um batistério público, destinado à realização de 

batismos e cerimônias religiosas, assegurando acesso digno e organizado à 

população interessada. Indicação: 093/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja 

providenciada a instalação de redutores de velocidade e de placas de atenção na 

esquina da Rua Rodolfo dos Santos de Souza com a Rua Ismael Carlos Vicente, na 

Basiléa. Indicação: 094/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal 

de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja providenciada a 

manutenção das lâmpadas da Rua Aldo Lacerda de Senna, no bairro Nova 

Califórnia. Indicações do vereador Pedro Ivo - indicação: 095/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada, junto à Secretaria Municipal de 

Transportes e Serviços Públicos, a possibilidade de inversão do sentido de trânsito 

entre a Travessa São Gonçalo e a Rua Prefeito Walquiades de Souza Lima, no 

bairro de Boqueirão, visando melhorar a fluidez e a segurança viária na localidade. 

Indicação: 101/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada reforma da creche Ygor Ferreira de Oliveira na alvorada. Indicação: 

146/2026 - Welington - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável 

a elaboração e implementação do Plano Municipal de Adaptação às Mudanças 

Climáticas (PMAMC) de Saquarema. indicação: 147/2026 - Welington - Indico à 

Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a pavimentação com concreto 

(concretagem) nos pontos de parada de ônibus que não possuem pavimentação 

adequada no município de Saquarema. Indicação: 148/2026 – Welington - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a criação do destacamento 

"GCM Universitária", com posto fixo e patrulhamento no entorno do Campus 

Universitário no bairro de Gravatá, dado o fluxo de estudantes, professores e 

funcionários em horários muitas vezes estendidos (período noturno). Indicações do 

vereador Leandro:  indicação: 181/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente 
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com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado uma unidade 

do correio comunitário em ponto estratégico no bairro Água Branca. Indicações do 

vereador Leandro Franco: Indicação 184/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com as Secretarias competentes, no sentido de que seja providenciado 

um calçadão com áreas de lazer na orla da lagoa de Jardim Ipitangas. Situada na 

Estrada de Praia Seca entre a Av. Campos e a Rua 29 no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação: 185/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a construção de uma praça, com 

áreas de recreação e lazer com um campo de grama sintética no bairro Engenho 

Grande. Após a leitura acima, o Sr. Presidente em exercício franqueou o uso da 

palavra.  Ao iniciar, fez uso da palavra a Vereadora Elísia Rangel, a parlamentar 

reiterou indicação referente à concessão de cartão alimentação aos participantes 

dos programas Jovem Cidadão e Novo Cidadão, destacando que muitos jovens 

exercem atividades por quatro ou seis horas diárias, merecendo incentivo e apoio 

social. Defendeu ainda a criação de um CAPS Infantojuvenil no município, 

ressaltando o aumento significativo de casos envolvendo transtornos mentais em 

crianças e adolescentes no período pós-pandemia. Mencionou o crescimento de 

quadros de ansiedade, depressão e automutilação entre jovens, enfatizando a 

necessidade de estrutura especializada para atendimento adequado às famílias. 

Logo em seguida, usou da tribuna o vereador Roberto Ramalho. Apresentou Moção 

de Pesar pelo falecimento do Sr. Sérgio Levi Gonçalves, policial civil aposentado 

e membro ativo do Motoclube Pecadores, destacando sua trajetória de serviços 

prestados à segurança pública e à comunidade. Em seguida, voltou a solicitar 

valorização salarial e reconhecimento aos guarda-vidas do município, apresentando 

dados do período do Carnaval: 4.763 (quatro mil, setecentos e sessenta e três) 

prevenções, 177 (cento e setenta e sete) socorros realizados e nenhum óbito 

registrado. Ressaltou a importância da categoria para a segurança das praias de 

Saquarema e defendeu revisão do percentual de adicional de periculosidade. 

Também esclareceu que, apesar do período de recesso parlamentar, os vereadores 

permaneceram atuando junto à população. Posteriormente, Vereador Leandro 

Franco, relatou que, em seu primeiro ano de mandato, apresentou diversas 

indicações atendidas pelo Executivo, porém reiterou pedidos ainda pendentes. 

destacando: Implantação de Correio Comunitário no bairro Água Branca, a 

construção de praça da terceira idade com área de lazer e campo de grama sintética 

no bairro do Engenho Grande. solicitou ainda, atenção do Poder Executivo para 
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atendimento dessas demandas em 2026. Não havendo mais vereador (a) que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem 

do Dia. Foi aprovado em Única discussão e votação, acompanhado dos pareceres 

favoráveis da comissão que compete, com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de 

Lei nº 012/2026 - Welington - Dispõe a denominação do Estratégia Saúde da 

Família (ESF), localizado no Bairro do Guarani, que passa a se chamar Estratégia 

Saúde da Família (ESF) Miguel Marques da Costa, e dá outras providências. Logo 

depois, colocou a ata anterior em votação e discussão, a qual obteve aprovação. 

Seguidamente, informou que a próxima sessão ordinária será realizada dia 02 de 

março, segunda-feira, às 09h, neste Plenário, explicou que esta alteração ocorrerá, 

porque os vereadores viajarão para Brasília para realizarem cursos coletivos. 

Posteriormente, deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis 

para se reunirem na próxima 03 de março do ano em curso. Para constar, lavrei a 

presente ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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